























întrebarea noastră i-a luat prin surprindere, având nevoie de câteva minute pentru a se gândi la cel mai bun și potrivit răspuns. Ambele au exclus de la început varianta de Disponibilități bănești și Echivalente de numerar, nefiind susținute ca fiind mijloace legale de plată la momentul actual și având în vedere volatilitatea lor. Răspunsul final a fost de Investiții, dacă s-ar face abstracție de dreptul contractual.

Următoarele trei contabile cu care am discutat au o experiență de zece, doisprezece, respectiv, cincisprezece ani în domeniul contabilității în business, însă niciuna nu avea cunoștințe despre criptomonede, atât în ceea ce privește existența lor, dar și modul în care s-ar putea contabiliza. Explicația oferită de acestea a avut un punct comun, respectiv faptul că abordările diferă de la jurisdicție la jurisdicție, iar prevederile legislative din România sunt incomplete, nu este încă dezbătut, de către autoritățile competente, acest concept și majoritatea contabililor din țară nu au fost puși în situația de a le înregistra în contabilitate, și astfel, ele nu știu prea multe despre rezolvarea acestei dileme și așteaptă momentul în care va intra în vigoare o reglementare specială.

Ultimul contabil pe care l-am contactat deține titlul de expert contabil, având o experiență de muncă în acest domeniu de aproximativ douăzeci și șapte de ani, a lucrat în calitate de contabil în business iar acum deține o firmă proprie de contabilitate. Acesta era familiarizat cu întreg conceptul de monedă digital și considera că se încadrează diferit, în funcție de specificul tranzacțiilor. În primă instanță, ar contabiliza-o ca fiind o Imobilizare necorporală, însă explicația acestuia a fost diferită de cea a restului de persoane, întrucât s-a gândit că o criptomonedă își mărește valoarea în timp, iar la reevaluare vom înregistra un profit. Cea de-a doua variantă sugerată a fost de Stocuri, dacă sunt deținute pentru a fi vândute pe parcursul desfășurării normale a activității.

## **Bibliografie**

- Marr, Bernard, *A Short History Of Bitcoin And Crypto Currency Everyone Should Read*, Forbes, 2017
- DeVries, Peter, *An Analysis of Cryptocurrency, Bitcoin, and the Future*, 2016
- Brauneis, Alexander; Mestel, Roland; Riordanc, Ryan; Theissen, Erik, *How to measure the liquidity of cryptocurrency markets?*, 2021
- Patterson, Julia, *Bitcoin: A New Global Economy*, Bitpay, 2015
- Păunescu, Mirela; Popa, Adriana Florina; Ciobanu, Radu, *Propuneri privind înregistrarea în contabilitate a criptomonedelor potrivit reglementărilor contabile românești*, CECCAR Business Review, No 9/2020, pp. 11-24, 2020
- McGuire, Rosemary; Massoud, Michael, *An Introduction to Accounting for Cryptocurrencies*, 2018